
―２１７― 

平成３０年３月定例会会議録（第４号） 

 

 

平成３０年３月７日 水曜日 午前１０時００分開議 

渋  谷  佐  輔  議 長   小  関  秀  一  副議長 

 

出 席 議 員 （１６名） 

 

  １番  宇 津 木  正  紀  議員    ２番  浅  野  敏  明  議員 

  ３番  金  子  豊  美  議員    ４番  内  谷  邦  彦  議員 

  ５番  平     進  介  議員    ６番  鈴  木  富 美 子  議員 

  ７番  渡  部  秀  樹  議員    ８番  今  泉  春  江  議員 

  ９番  梅  津  善  之  議員   １０番  赤  間    広  議員 

 １１番  小  関  秀  一  議員   １２番  五 十 嵐  智  洋  議員 

 １３番  蒲  生  光  男  議員   １４番  安  部     隆  議員 

 １５番  町  田  義  昭  議員   １６番  渋  谷  佐  輔  議員 

 

欠 席 議 員 （０名） 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者 

 

 内 谷 重 治  市 長       遠 藤 健 司  副 市 長 

 泡 渕 栄 人  地方創生戦略監併教育戦略監       齋 藤 環 樹  総 務 参 事 

 松 木 幸 嗣  厚 生 参 事       竹 田 利 弘  総 合 政 策 課 長 

 佐 野 安 広  総 務 課 長       松 木   満  財 政 課 長 

 桐 生 芳 弘  公共施設整備課長       小 関 浩 幸  地域づくり推進課長 

 伊 藤 亮 一  会計管理者兼税務課長兼会計課長       佐 藤   隆  市 民 課 長 

 手 塚 慶 一  健 康 課 長       髙 橋 正 典  福祉あんしん課長 

 金 子   剛  子育て推進課長       堀 越 俊一郎  監 査 委 員 

 平 田   裕  教 育 長       鈴 木 國 男  選挙管理委員会委員長 

 寒河江   忠  農業委員会会長       谷 澤 秀 一  産 業 参 事 

 青 木 邦 博  建 設 参 事       遠 藤 敏 広  農林課長併農業委員会事務局長 

 中 田 浩 之  商 工 観 光 課 長       横 山 照 康  産業活力推進課長 

 多 田 茂 之  建 設 課 長       鈴 木 嗣 郎  上 下 水 道 課 長 

 横 山 賢 一  教 育 参 事       鈴 木 博 郎  学 校 教 育 課 長 

 川 村 直 人  文化生涯学習課長       沼 澤 孝 典  生涯スポーツ課長 



―２１８― 

 鈴 木 良 弘  選挙管理委員会事務局長 
          併監査委員事務局長 

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 髙 石 潤 一  議 会 事 務 局 長       小 林 克 人  補 佐 

 若 月 由 紀  議 事 調 査 主 査       飯 澤 光 梨  主 任 

 安 達 洋 司  技 士 長 

 

 

議 事 日 程（第４号） 

平成３０年３月７日 水曜日 午前１０時００分開議 

 

 日程第 １ 市政一般に関する質問 

        ３番 金 子 豊 美 議員 

        ７番 渡 部 秀 樹 議員 

        ９番 梅 津 善 之 議員 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程（第４号）に同じ 



 

―２１９― 

 

 

   開     議 

 

 

○渋谷佐輔議長 おはようございます。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。 

 よって、ただいまの出席議員は定足数に達し

ております。 

 なお、渋谷正通消防主幹から、本日の会議を

欠席させてほしい旨の届け出がありましたので、

ご報告いたします。 

 本日の会議は、配付しております議事日程第

４号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 市政一般に関する質問 

 

 

○渋谷佐輔議長 日程第１、市政一般に関する質

問を昨日に引き続き行います。 

 それでは、順次ご指名いたします。 

 

 

 金子豊美議員の質問 

 

 

○渋谷佐輔議長 順位11番、議席番号３番、金子

豊美議員。 

  （３番金子豊美議員登壇） 

○３番 金子豊美議員 おはようございます。 

 きょう、３月７日は友引、消防記念日です。

初当選してから、３月議会一般質問は３回とも

３月７日となりました。偶然だと思いますが、

皆さんどうお考えでしょうか。 

 さて、ことしの冬の寒さと大雪は、地球温暖

化による異常気象の影響そのものだと毎日深く

感じた日々でした。自宅の除雪機械も３回、首

を横に振らなくなり、縦にうんうんとうなずく

だけになり、三たび修理をしていただきました。

皆様方も大変ご苦労されたことと思います。 

 オイミャコン、この言葉がテレビやラジオか

ら聞こえる日が多くありました。ロシア・サハ

共和国の北東のオイミャコン地区のインディギ

ルカ川の約２キロ西、北極圏のわずかに南に位

置する村は厳冬の村、世界で最も寒い定住地と

され、１年の半分以上が冬である。人口462人、

標高740メートル、2018年、ことしの１月17日

に氷点下65度を記録、氷点下60度を超えている

日が連続したことで有名になった。夏と冬、昼

夜の気温差が大きい地でもあり、2010年７月28

日には最高気温が34.6度になったと。オイミャ

コンの名前は不凍の水という意味があり、これ

は、この地が永久凍土であるにもかかわらず、

天然の温泉が近くに湧いているからとのことで

ある。凍結してしまうため、オイミャコンには

水道がなく、かつては住民が牛や馬にタンクを

引かせて、近くの川まで水をくみに行っていた。

現在は、車が各家庭に回って給水を行っている。 

 このような苛酷な生活をしている村に、世界

各国から観光客が訪れている。氷を割っての魚

釣り、魚とり、私たちの体にはよくないことで

すが、裸になって川での水遊び、サウナに入っ

た後の雪まみれ体験、肉や野菜を備蓄して地産

地消の食事など、村人のおもてなしの心と厳寒

の村の特徴を生かして観光客を呼び寄せている

オイミャコン。長井でも長井ならではの観光資

源を生かして、いつか世界中から多くの観光客

が訪れ、市内がにぎわう姿に期待を抱きながら

一般質問をさせていただきます。 

 元気な人づくり戦略について。平成30年度施

政方針の中で、「まちづくりの重点戦略につい

て、長井市第五次総合計画の前期基本計画にお

いて、行政運営の資源である予算や人材の選択

と集中によって、課題の解決に向けて重点的に、


